CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA UCZEN
Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD UCZNIA PESEL 0O-CO00.

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: 25 maja 2022 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia
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Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 20 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.
Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer
PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.

Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z informacjami zamieszczonymi na nastepne;j stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenial

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?

Staraj sie nie popetniac¢ bteddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
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Poprawna Ukfad mozliwych Sposbb zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
c DEEE BECE OELCE
AD u EC
FP u ECL
A3 HECOEEEREECOECE

2. Jak zaznaczy¢ pomyike i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm?

Pote knadirabw jest Ionne £e6-ems.

lub obok niego

@obe, kmagialu jest ronne £66-ems. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.

OMAP-C00-2205 Strona 3z 20



Zadanie 1. (0-1)
Uczniowie klas 6smych odpowiedzieli na pytanie: Jakie filmy oglgdasz najchetniej?

Jakie filmy oglgdasz najchetniej?
Zaznacz tylko jedng odpowiedz.

] historyczne

] fantasy

[] komediowe

] przyrodnicze

[l Zadne z wymienionych

Kazdy z ucznidw zaznaczyt tylko jedng odpowiedz. Sposréd nich 4 ucznidw zaznaczyto
odpowiedz Zzadne z wymienionych. Procentowy rozktad odpowiedzi uczniéw przedstawia
ponizszy diagram.

5%
zadne z wymienionych
10%
filmy historyczne
40%
filmy fantasy

15%
filmy przyrodnicze

30%
filmy komediowe

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Na pytanie odpowiedziato 80 uczniéw. P F

Filmy fantasy wybrato 020 ucznidéw wiecej niz uczniéw, ktérzy wybrali filmy
przyrodnicze.

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

2

4
Wartos¢ wyrazenia T 32 jest rowna

29 22
A. -5 B. - C.

[S21N
O
|

Zadanie 3. (0-1)

Sposréd wszystkich liczb trzycyfrowych o sumie cyfr réwnej 6 wybrano liczbe najwiekszg
i liczbe najmniejsza.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Suma wybranych liczb jest rowna

A. 714 B. 705 C. 606 D. 327

Zadanie 4. (0-1)
Liczba k jestsumaliczb 323 i 160.

Czy liczba k jest podzielna przez 3? Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie
sposrod 1., 2. albo 3.

1. | cyfrajednosciliczby k jest 3.
A. Tak, yral y J

poniewaz 2. | zadnazliczb 323 i 160 nie dzieli sie przez 3.

B. Ni
' 3. |sumacyfr 3, 4 i 8 jestliczbg podzielng przez 3.

Zadanie 5. (0-1)
Dane sg trzy liczby:

10%°-107° 10%°
— — 33)15 , 60 — 50,
X = T y = (10 )1 10 z=10 1020

Ktora z tych liczb jest mniejsza od liczby 101°°? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd
podanych.

A. Tylko x. B. Tylko y. C. Tylko z. D. Kazda z liczb x, y, z.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)
Na wykonanie 90 jednakowych bluzek w rozmiarze S potrzeba tyle samo materiatu, ile na
wykonanie 60 jednakowych bluzek w rozmiarze L.

Na wykonanie wiekszej lub mniejszej liczby bluzek potrzeba proporcjonalnie wiecej lub mniej
materiatu.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Na wykonanie 240 bluzek wrozmiarze S potrzeba tyle samo materiatu, ile potrzeba na

wykonanie | A [ B | bluzek w rozmiarze L.

A. 160 B. 150

Na wykonanie dwoch bluzek w rozmiarze L potrzeba tyle samo materiatu, ile potrzeba na

wykonanie| C | D | bluzek w rozmiarze S.

C. trzech D. pieciu

Zadanie 7. (0-1)
n*

6

Dane jest wyrazenie orazliczby: — 3, — 1,0, 1, 3.

Dla ktorej z danych liczb wartos¢ podanego wyrazenia jest najmniejsza? Wybierz
wilasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. =3 B. -1 C. 0 D. 1 E. 3

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba V60 jest

wigksza od 3 i mniejsza od 4.
wieksza od 4 i mniejsza od 5.
wieksza od 7 imniejsza od 8.
wigksza od 8 imniejsza od 9.

COow>

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono punkty P, R i S oraz podano wspotrzedne punktow P i R.
Odcinek PS jest podzielony ha 8 rownych czesci (zobacz rysunek ponizej).

v

P R S
+ | | | | + | | ¢
7 ?

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wspotrzedna punktu S jest rowna

A. 10 B. 11 C. 13 D. 15

Zadanie 10. (0-1)
Plik z prezentacjg multimedialng Igora ma rozmiar 13 MB (megabajtéw), a plik z prezentacjg
multimedialng Lidki jest 2,5 razy wiekszy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Plik z prezentacjg Lidki ma wiekszy rozmiar niz plik z prezentacjg Igora o

A. 12 MB B. 19,5 MB C. 25MB D. 32,5 MB

Zadanie 11. (0-1)
Ogrodnik kupit ziemie ogrodowa, ktorg chciat wykorzystaé w maju, czerwcu i lipcu. W maju

wykorzystat % masy kupionej ziemi. W czerwcu wykorzystat potowe masy ziemi, ktéra

zostata. Na lipiec pozostato mu jeszcze 60 kg ziemi.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Jezeli przez x oznaczymy mase zakupionej ziemi, to sytuacje przedstawiong w zadaniu
opisuje rownanie

A. (x—%x)+%x=60 B. (x—%x)+%(x—%x)=60
C. (x—%x)—%x=60 D. (x—%x)—%(x—%x)=60

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 12. (0-1)

Trzy kolezanki kupity bilety autobusowe. Martyna kupita 6 biletéw 75-minutowych i zaptacita
za te bilety 24 zt. Weronika kupita 4 bilety 20-minutowe i zaptacita za te bilety 12 z.
Ania kupita 2 bilety 75-minutowe i 2 bilety 20-minutowe.

lle Ania zaptacita za bilety? Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 7z B. 14 z C. 19z D. 20z

Zadanie 13. (0-1)
Dany jest tréjkat ABC, w ktérym kat BCA ma miare 35°. Punkt D lezy na boku BC tego

trojkata. Odcinek AD ma takg samg diugos¢ jak odcinek BD. Kat ADC ma miare 130°
(zobacz rysunek ponizej).

C

A

|AD| = |BD|

/

A B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Kat CAB ma miare

A. 95° B. 75° C. 90° D. 80°

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

Do pustego pudetka Pawet wiozyt 6 kulek zielonych i 8 kulek niebieskich. Po dotozeniu do
tego pudetka pewnej liczby kulek zielonych prawdopodobienstwo wylosowania kulki

e . 1
niebieskiej jest réwne T

lle kulek zielonych dotozono do pudetka? Wybierz wiasciwag odpowiedz sposréd
podanych.

A. 10 B. 16 C. 18 D. 24

Zadanie 15. (0-1)

Na rysunku jest trapez KLMN zbudowany z trzech jednakowych tréjkagtow prostokatnych
o przyprostokgtnych dtugosci 3 cm i 4 cm.

N 3 cm 3 cm M

*/ >/

4 cm 4 cm

a

K 3cm L

Ocen prawdziwos¢é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Pole trapezu KLMN jest réwne 18 cm?. P F

Obwdd trapezu KLMN jest rowny 18 cm. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Hania miata 4 korale srebrne, 8 korali czerwonych i kilka korali zielonych. Nastepnie ze
wszystkich tych korali zrobita naszyjnik. Zielone korale stanowig 20% wszystkich korali
w zrobionym naszyjniku.

Oblicz, ile zielonych korali jest w naszyjniku. Zapisz obliczenia.
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Kierowca przejechat ze statg predkoscig trase o dlugosci 22,5 km od godziny 7:50 do
godziny 8:05.

Oblicz predkosé, z jaka kierowca przejechat te trase. Wynik zapisz w %
Zapisz obliczenia.
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Dany jest romb ABCD. Obwdd tego rombu jest rowny 52 cm, a przekgtna AC ma
dtugos¢ 24 cm (zobacz rysunek ponizej).

A

Oblicz dlugos¢ przekatnej BD rombu ABCD. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-3)

Na rysunku jest siatka graniastostupa prawidtowego czworokatnego oraz zapisane sg
niektore wymiary tej siatki.

41 cm

48 cm

Oblicz objetos¢ tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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